
2.1  

Α. Σωστή απάντηση είναι η (β). (Μονάδες 4) 

B. Ενδεικτική Δικαιολόγηση 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Σύμφωνα με το διάγραμμα, το κινητό εκτελεί: 

• Από 𝒕𝟏 = 𝟐 𝒔  έως 𝒕𝟐 =  𝟒 𝒔,  

Eυθύγραμμη Ομαλά Επιβραδυνόμενη 

Κίνηση με α = -5 m/s2   και η αρχική  του 

ταχύτητα για το συγκεκριμένο χρονικό 

διάστημα προκύπτει: 
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⇒ 𝝊𝟏 = 𝟏𝟎 𝒎/𝒔 

Άρα την χρονική στιγμή t1 = 2 s  το κινητό έχει 

ταχύτητα μέτρου 10 𝑚/𝑠.             

(Μονάδες 4) 
 

• Από 𝒕𝟎 = 𝟎 𝒔  έως 𝒕𝟏 =  𝟐 𝒔,  

Ευθύγραμμη Ομαλά Επιταχυνόμενη 

Κίνηση με α’ = 5 m/s2  

𝛼′ =
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𝛥𝑡
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⇒𝝊𝟎 = 𝟎𝒎/𝒔 

 
(Μονάδες 4) 

 
 

 

2.2 

Α. Σωστή απάντηση είναι η (γ). (Μονάδες 4) 

B. Ενδεικτική Δικαιολόγηση 

Σχεδίαση δυνάμεων-Ανάλυση σε άξονες (Μονάδες 3) 
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Επειδή το σώμα ολισθαίνει επάνω στο κεκλιμένο επίπεδο κινούμενο με σταθερή ταχύτητα 

θα ισχύουν:   

𝛴𝐹𝑥 = 0
 
⇒𝐵𝑥 = 𝑇𝜊𝜆

 
⇒𝑚𝑔𝜂𝜇450 = 𝑇𝜊𝜆 (1) 

𝛴𝐹𝑦 = 0
 
⇒𝐵𝑦 = 𝑁

 
⇒𝑚𝑔𝜎𝜐𝜈450 = 𝛮 (2)                                                      (Μονάδες 3) 

                                                                                                

Σύμφωνα με τον νόμο της τριβής ολίσθησης:  

𝛵𝜊𝜆 = 𝜇𝜊𝜆𝛮
(1),(2)
⇒    𝑚𝑔𝜂𝜇450 = 𝜇𝜊𝜆𝑚𝑔𝜎𝜐𝜈45

0 

 
⇒𝜇𝜊𝜆 =

𝜂𝜇450

𝜎𝜐𝜈450
= 1                                                               (Μονάδες 3) 

 

 


